

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Vineri, 1 septembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările ședinței Comitetului Politic Executiv al C. C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat raportul privind terminarea executării și eficiența investițiilor realizate la Sistemul hidroenergetic și de navigație „Porțile de Fier”. S-a apreciat că puterea instalată, pentru partea română, de 1050 MW, producția medie anuală pe perioada 1972-1977 de 5,75 miliarde kilowatouri, importanțele disponibilității pentru perioadele consumului de vîrf, prețul de cost redus al energiei produse, termenul scurt de recuperare a investițiilor situează această mare lucrare hidroenergetică printre cele mai eficiente din țara noastră și una dintre cele mai avantajoase cunoscute pe plan mondial. În același timp, investițiile pentru Sistemul „Porțile de Fier” au determinat și o puternică dezvoltare economică-socială a regiunii în care este amplasată hidrocentrala.

Comitetul Politic Executiv apreciază că prin realizarea acestui mare sistem hidroenergetic și de navigație s-au creat condiții pentru extinderea colaborării româno-iugoslave în utilizarea cât mai completă a potențialului pe care îl oferă Dunărea. În acest sens, a fost reliefată importanța pe care o reprezintă Sistemul hidroenergetic „Porțile de Fier II”, aflat în plină construcție, care va aduce o contribuție însemnată la dezvoltarea colaborării economice dintre cele două țări, la utilizarea optimă a potențialului hidroenergetic în sectorul comun al Du-

nării, la satisfacerea necesarului de energie și la dezvoltarea economică a zonelor adiacente. Comitetul Politic Executiv a aprobat Procesul verbal privind terminarea executării Sistemului hidroenergetic și de navigație „Porțile de Fier” încheiat la Belgrad.

În cadrul lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat un raport privind desfășurarea acțiunii de identificare și inventariere a bunurilor de valoare deosebită. Aplicind prevederile Legii privind ocrotirea patrimoniului cultural național, a măsurilor stabilite în această direcție de conducerea de partid și de stat, Comisia centrală de stat a patrimoniului cultural național, celelalte organe de stat, în atribuția cărora intră îndeplinirea prevederilor legale în acest domeniu, au activat pentru identificarea și evidențierea valorilor culturale-artistice, din țară și străinătate, care reprezintă bunuri aparținând întregului nostru popor.

Comitetul Politic Executiv a aprobat măsurile propuse pentru accelerarea lucrărilor de inventariere și bună administrare a acestor bunuri aparținând patrimoniului cultural național și a indicat să se ia măsuri în continuare pentru apărarea și evitarea oricăror înstrăinări sau deteriorări a valorilor culturale, pentru conservarea, valorificarea științifică și punerea în circuitul public a tuturor bunurilor care alcătuiesc această prețioasă avuție materială și spirituală a națiunii noastre socialiste.

Comitetul Politic Executiv a aprobat directivele privind participarea României la lucrările celei de-a XXXIII-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., care începe în septembrie

a.c., și propunerile ce vor fi făcute de țara noastră cu acest prilej. Întreaga activitate a delegațiilor române la această sesiune va fi consacrată promovării tezelor și liniilor directoare privind relațiile internaționale cuprinse în hotărârile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, în expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, în toate documentele de partid și de stat, principiilor deplină egalității în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, fără nici un amestec din afară. Delegația va prezenta poziția României pentru găsirea unor soluții juste și echitabile problemelor complexe care preocupă în prezent omenirea, problemelor care se află în atenția Organizației Națiunilor Unite, militînd pentru creșterea rolului și contribuției O.N.U. la soluționarea, în interesul tuturor popoarelor, a problemelor actuale ale vieții internaționale.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

★ În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, între 16 și 21 august, tovarășul Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze.

Comitetul Politic Executiv

• (Continuare în pag. a 4-a)

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, Nr. 8086 SIMBĂTĂ, 2 SEPTEMBRIE 1978 4 pag. - 30 bani

## Întrecerea pentru mai mult cărbune

### În luna august, au extras peste plan:

- I. M. Petrila : 2 787 tone
- I. M. Paroșeni : 1 527 tone

La sfîrșitul lunii august, colectivele întreprinderilor miniere Petrila, Paroșeni și Dilja raportează realizarea și depășirea sarcinilor de plan la producția de cărbune. Astfel, I. M. PETRILA are o depășire de 2 787 tone de cărbune, I. M. PAROȘENI, 1 527 tone. Succesele sînt rezultatul preocupărilor asidue ale colectivelor de muncitori, tehnicieni și ingineri, în frunte cu comuniștii, pentru îmbunătățirea organizării producției și a muncii, perfecționarea și modernizarea tehnologiilor de lucru, folosirea judicioasă a timpului și forței de muncă, întărirea ordinii și disciplinei în muncă. Este demn de remarcat, de asemenea ritmicitatea în realizările acestor colective, care au raportat pe parcursul lunii august, ca și în cele precedente, depășiri constante ale sarcinilor de plan.

### Roadele ritmicității

Consemnăm, de asemenea, realizarea sarcinilor de plan pe august și de către colectivele de oameni ai muncii de la unele sectoare ale întreprinderilor miniere. Astfel, la I. M. URICANI sectorul II a extras suplimentar în această lună o producție de 4 243 tone de cărbune, ca o rezultantă a ritmicității realizării planului. La I. M. VULCAN, sectoarele IV și VII au înregistrat depășiri de 1 117, respectiv 1 395 tone, iar de la I. M. LUPENI sectoarele I, III, V și VII au obținut plusuri de producție, cel mai mare succes fiind cel al sectorului III cu 2 124 tone peste prevederi. Tot cu rezultate bune au încheiat luna și sectoarele V de la I. M. ANINOASA și II de la I. M. BĂRBĂTENI.

### Sortimente de lemn livrate suplimentar

I. F. A. Viscoza Lupeni. Comunista Anica Curtea realizează zilnic depășiri de 15 la sută, dovadă a hărniciei și priceperii în muncă.

Colectivul de oameni ai muncii de la U.F.E.T. Petroșani a înscris în luna august realizări prestigioase la indicatorii tehnico-economici. Producția globală s-a realizat în proporție de 101,7 la sută, iar producția marfă a fost depășită cu 9,6 la sută. De remarcat faptul că forestierii și-au îndeplinit sarcinile de plan, nu numai la planul producției globale, ci și la planul sortimental. Astfel, la cel mai reprezentativ sortiment, buștenii de fag s-au realizat 4 485 mc peste prevederi. De asemenea, la bușteni subțiri s-a obținut un plus de 528 mc, la lemnul pentru diferite prelucrări industriale 283 mc, iar la traversse speciale o depășire de 25 mc.



## La Combinatul minier Valea Jiului

### Optimism privind creșterea producției fizice de cărbune

— Stimate tovarășe ing. Ioan Ileanu, am dori să cunoaștem părerea dumneavoastră, a șefului serviciului producție al Combinatului minier Valea Jiului, în ceea ce privește perspectiva întreprinderilor miniere în realizarea sarcinilor planificate și bineînțeles, la nivelul combinatului.

— Începînd din a doua jumătate a lunii septembrie, producția fizică de cărbune a Văii Jiului, la nivelul combinatului minier, va fi în continuă creștere. Aceasta va fi posibil pe de o parte, datorită continuării în ritm intens a mecanizării lucrărilor din subteran, abatajelor, iar, pe de altă parte, datorită măsurilor organizatorice întreprinse. În perioada următoare vor fi puse în funcțiune încă două complexe mecanizate — unul la Aninoasa și altul la Lupeni, iar la Petrila și Vulcan se va extinde linia de front activă.

— Vă rugăm să argumentați afirmația făcută privind creșterea producției fizice extrase,

cu referiri directe la posibilitățile întreprinderilor miniere.

— Patru întreprinderi miniere — Paroșeni, Petrila, Uricani și Dilja — se vor menține pe aceeași curbă ascendentă a realizării sarcinilor de plan, a ritmicității realizărilor, așa cum au făcut-o și pînă acum. Vulcanul, începînd chiar din luna septembrie și în continuare în trimestrul IV, are posibilități nu numai să-și realizeze sarcinile de plan, ci chiar să le depășească. Și la I. M. Lupeni, pentru o perioadă de timp, planul va fi realizat și depășit. Sectorul IV va avea în funcție 4 complexe mecanizate. Dar practic nici în continuare, Lupeniul nu va avea motive să nu-și realizeze sarcinile. De asemenea, mina Lonea are linie de front și prin creșterea posturilor prestate la fronturile de lucru productive, își va putea îmbunătăți organizarea muncii și realiza, pe această cale, sarcinile planificate. Deci, la minele amintite există posibilitatea realizării sarcinilor de plan.

— De ce numai „posibilitatea” și nu „certitudinea”?

— Certitudine există doar în ceea ce privește creșterea producției fizice extrase. Am spus însă că există „posibilitatea realizării sarcinilor de plan” pentru că există posibilitatea — din nou posibilitatea — unor defecțiuni, ale unor dereglări în procesul de producție care să pună sub semnul întrebării realizarea integrală a sarcinilor de plan. La unele întreprinderi, bineînțeles. Spre exemplu, în 29 august la I. M. Bărbăteni un transportor defect a ținut în loc producția la trei locuri de muncă timp de un schimb.

— Pentru că a venit vorba de mina Bărbăteni, am dori să ne spunăți care va fi situația la această mină, și, eventual, și la Livezeni?

Convorbire consemnată de Dorin GHETA

• (Continuare în pag. a 2-a)

## Unitate strînsă, indisolubilă între politica internă și cea externă a României socialiste

Prețuită și apreciată în întreaga lume pentru principiile luminoase pe care le promovează, de statornice între țări a unor relații bazate pe echitate și încredere, de lichidare a surselor de incordare și conflict și instaurarea unei atmosfere de înțelegere între toate popoarele, politica externă a României a dobîndit o nouă recunoaștere pe scena lumii contemporane prin tezele și ideile de inestimabilă valoare teoretică și practică expuse de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, în fața activului central de partid și de stat. Documentul relevă atitudinea pozitivă a României în fața problemelor fundamentale ale lumii, într-un moment istoric marcat de ascuțirea contradicțiilor în viața internațională, de intensificarea tendințelor de împărțire a zonelor de influență. În opoziție cu această tendință, România promovează o politică nouă, progresistă, de pace și înțelegere, singura care poate asigura o evoluție democratică a vieții politice mondiale, care poate conduce la

consolidarea raporturilor de prietenie și colaborare între toate națiunile, la întărirea securității și păcii generale.

Din bogatul fond de idei al expunerii, rețin atenția referirile ample făcute cu privire la dezvoltarea sistemului socialist, realismul care străbate întreaga analiză făcută lumii socialiste. „Efectele crizei economice nu se opresc la granițele țărilor socialiste — este un adevăr incontestabil, în concordanță cu

• (Continuare în pag. a 2-a)





